

乌方称俄军已攻入亚速钢铁厂

双方连续两天爆发激战，人道主义走廊继续开放

当地时间5月4日，乌克兰人民公仆议会党团主席阿拉哈米亚表示，俄军连续第二天对亚速钢铁厂发起攻击，目前俄罗斯军队已经在亚速钢铁厂内。同日，俄国防部发布公告，表示将连续三天开放人道主义走廊，从亚速钢铁厂疏散平民。



俄军连续第二天对亚速钢铁厂发起攻击

俄军轰炸亚速钢铁厂 央视视频截图

“亚速营”首领称俄军已经进入工厂

“亚速营”首领4日晚发布视频称，亚速钢铁厂区域内已经连续两天发生激烈战斗，俄军已经进入工厂，但是钢铁厂守军还保持着防线。目前，俄罗斯方面暂无回应。

当晚，俄罗斯国防部发布紧急公告，公告指出基辅当局再次宣称亚速钢铁厂地下建筑内有平民存在。俄罗斯联邦领导人从人道主义原则出发，决定将于5月5日、6日和7日上午8时至下午6时开放人道主义走廊，从亚速钢铁厂疏散包括工厂员工、妇女、儿童在内的平民。

俄国防部公告强调，在人道主义走廊开放期间，俄罗斯武装力量和顿涅茨克部队将单方面停止所有作战行动，并撤退至安全距离以外，同时确保被疏散的平民可以自行选择前往俄罗斯境内或基辅当局控制的地区。

乌克兰总统泽连斯基4日与联合国秘书长古特雷斯通电话，泽连斯基请古特雷斯继续协助疏散马里乌波尔亚速钢铁厂内的人员。

据乌克兰总统网站报道，泽连

我国科学家最新成果

机器人自主编队成群飞行

一群闪着蓝光的微型空中机器人悬停半空，继而灵巧自如地穿梭在一片茂密竹林中……5月5日，一项在未知复杂环境中实现机器人成群、快速避障飞行的成果以封面文章形式发表在机器人领域权威期刊《科学·机器人学》上。

这项成果由浙江大学控制科学与工程学院、浙江大学湖州研究院研究团队完成。他们研发出小巧轻便、自主可控又能成群结队的机器人飞行系统，单个空中机器人只有手掌大小，比一罐可乐还要轻。

“我们为空中机器人打造了一个‘智慧大脑’。”浙江大学控制科学与工程学院教授许超说，尽管处理器只有拇指大，但它能独立计算处理飞行过程中遇到的海量信息。

大规模的机器人空中编队表演已不新鲜，然而一旦失去地面计算机的控制，这些机器人就会“群龙无首”，甚至撞到障碍物跌落下来。

浙江大学研发的这款新型机器人在仅使用机载视觉、机载计算资源的情况下，能够在野外树林等复杂环境下主动避开障碍物，定位自身位置并生成飞行路径。

“具备‘智慧大脑’的微型空中机器人集群飞行，能更好实现搜救目标，减少搜救人员风险。在地形勘探中，也可快速对人员无法到达的区域进行建模。”浙江大学控制科学与工程学院博士高飞说。据新华社



微型空中机器人 浙江大学供图

美联储加息50个基点 纽约股市大幅上涨

美国联邦储备委员会4日宣布加息决定后，市场对其鹰派立场的担忧得到缓解，纽约股市三大股指当天均大幅上涨。

截至收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日上涨932.27点，收于34061.06点，涨幅为2.81%；标准普尔500种股票指数上涨124.69点，收于4300.17点，涨幅为2.99%；纳斯达克综合指数上涨401.10点，收于12964.86点，涨幅为3.19%。

为抑制通胀，美联储4日宣布加息50个基点，将联邦基金利率目标区间上调到0.75%至1%之间。这是自2000年以来加息幅度首次达到50个基点，符合市场预期。

美联储临时主席鲍威尔暗示，今后两次议息会议加息规模仍将为50个基点，但没有积极考虑一次加息75个基点。市场对美联储鹰派货币政策立场的担忧得以缓解。

美国银行全球研究部4日表示，债券和外汇市场把鲍威尔表态解读为鸽派，这导致债券收益率曲线大幅下降。

美国博克资本伙伴公司创始人金姆·福里斯特表示，美联储不大可能一次加息75个基点，消除了不确定性，这可能是市场担忧缓解的原因。

受此影响，市场对美联储在接

下来加息的预期出现大幅回落。

根据芝加哥商品交易所美联储观察工具，交易员在加息消息公布后认为美联储6月议息会议把联邦基金利率目标区间提高至1%至1.25%的概率为78.6%。早在3日，交易员预期美联储届时会把联邦基金利率提高至1.5%至1.75%的概率高达95.4%。

美联储公开市场委员会预计通胀将会回到2%的目标水平而就业市场将依然强劲。鲍威尔认为，美联储仍有较大可能实现经济软着陆。

美联储还宣布将从6月1日开始以“可预测的方式”缩减资产负债表。初始阶段美国国债缩减规模将为每月300亿美元，3个月后每月减持规模将扩大至600亿美元；机构抵押贷款支持证券初始缩减规模将为175亿美元，3个月后每月减持规模将扩大至350亿美元。

高盛集团前总裁加里·科恩表示，市场开始认识到股价已经充分反映加息预期，投资价值正在显现。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔表示，随着一些商品的价格上涨开始放缓，疫情相关的物价扭曲开始消退。今后数月通胀很可能回落，但将依然处于高于疫情前水平。

据新华社

“土坑酸菜”厂家被停产 两负责人均被罚百万元

天眼查信息显示，湖南锦瑞食品有限公司于4月8日被湖南省华容县市场监督管理局行政处罚，处罚事由为：公司未按规定实施生产控制要求和履行原材料进货查验义务；锦瑞公司法定代表人杨立才和生产厂长孙志勇未履行食品安全主体责任。

处罚内容为：对锦瑞公司给予停产处罚，经整改验收合格后，方可开展生产活动；对锦瑞公司法定代表人杨立才处罚款人民币100万元，对锦瑞公司生产厂长孙志勇处罚款人民币100万元，上缴国库。

据悉，湖南锦瑞食品有限公司为央视“3·15”晚会曝光的“土坑酸菜”涉事工厂之一，也是统一企业中国控股有限公司（以下简称“统一”）承认的“老坛酸菜牛肉面”的酸菜包供应商。

此前统一曾发表声明称：

“我司供应商只涉及湖南锦瑞食品有限公司。经对湖南锦瑞食品有限公司连夜调查，统一企业酸菜包用原料菜确认全部来源于厂内自腌自用，未使用央视‘3·15’晚会报道的‘土坑酸菜’。”

值得注意的是，4月中旬，统一客服曾表示：“后期我们邀请一千名消费者参观的话，应该也是有锦瑞的工厂。”

5月5日，记者致电统一官网电话咨询锦瑞被罚相关事宜，电话无人接听。

据统一2021年财报显示，其主要业务为生产和销售饮料及方便面，旗下有汤达人、统一茄皇、统一老坛酸菜牛肉面、藤椒、满汉大餐等方便面品牌。2021年，统一营收为252.31亿元，同比增长10.8%；其中方便面业务营收为90.07亿元，同比减少约0.48亿元。

据红星新闻

露露乐蒙以次充好被罚8万元

据“信用中国”网站消息，露露乐蒙(Lululemon)关联公司露露乐蒙贸易(上海)有限公司因违反产品质量法第五十条（在产品中掺杂、掺假，以假充真，以次充好，或者以不合格产品冒充合格产品），被北京市西城区市场监督管理局罚款8.142万元。

行政处罚决定书中显示，2021年10月1日起，露露乐蒙贸易将部分不合格产品（共59件）用于其在北京所属的9家店铺销售，标价1380元/件。截至2021年11月3日，共售出51件，销售额共计67205.34元。已售出的产品未

能追回。露露乐蒙贸易获利23431.05元，货值金额共81420元。最终，其被罚款81420元，没收违法所得23431.05元，并没收非法财物。

5月5日14时许，露露乐蒙贸易(上海)有限公司官方微博发文回应称：对于Navigation男士羽绒马甲充绒量与国家标准不符的情况，深感歉意。发现问题后，lululemon迅速行动，积极配合调查和处理。公司第一时间下架了相关批次产品。此外，还在内部展开了详细核查，并积极进行了整改。

据红星新闻